



快 乐 春 节 大 拜 年



有一首民谣,至今还记忆犹新,“新年到新年到,闺女要花儿要炮,老头儿要顶大毡帽,老妈儿要件新棉袄。”

1月25日,腊月二十二,是厉庄春节前的倒数第二个“年集”。忙碌了一年的村民和渔民,或走着、或乘车,从四面八方来到集市上,购足所需的年货。记者跟随市民一起赶了个年集。

“好吃的糖果,便宜了。”“过年了,买个大鲤鱼带回家吧。”……距集市还有一段距离,记者就听到厉庄市场上传出嘈杂的声音,还夹杂着吆喝声、讨价声、小孩子的哭声,好不热闹。

“你看咱们买的这两只鸡不错吧。”上午,家住市场附近的市民刘女士和老公每人提着一只公鸡高兴地走出集市。据刘女士介绍,他们先回家把鸡放下,接着赶回集市购买其他年货。

顺着熙熙攘攘的人群往集市里面走,每走一步,都像是有人在背后推着,“大家慢点挤,我的年货都快被挤坏了。”人群中不时传出抱怨声。

再看集市上的摊位,香菜、芹菜、彩椒等蔬菜样样都有;带鱼、鲤鱼、鲅鱼等海鲜产品种类也很齐全。此外,瓜子、糖果、对联等也是一应俱全。

按照旧时习俗,街市上的商家多在年三十中午打烊关门,一直要到初五以后才恢复营业,正月上旬绝大多数集市也不开集。因此,家家户户都要备足节日期间祭祖敬神、招待客人和自家人用的物品,包括畜禽肉蛋、大米白面、蔬菜水果、烟酒糖茶、香纸蜡烛、烟花鞭炮等。

虽然现在大年初一就可以买到各类商品,但是人们已经习惯了年前的忙碌,备足各类年货,来自两城镇的商贩张先生说:“这才是忙年呢。”

记者乘车离开时,一路都能见到一家人满载年货喜归的笑脸,听得见他们一路留下的快乐笑声。

本报记者 王倩

